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* Ta dedOPEVA, O IO YAWOOO TIPOYPOAUUOTIONOU,
ouVINOWC T AVATIOPIOTOVUE XPNOIUOTIOIWVTAC
EVOV h X P TTIVOKO, TOU OTIOIOU Ol YPOMMEG
QVTIOTOIXOUV OTIC POVAOEC TOU TTANBLOOL Kal Ol

OTNAEC QVTITIPOOWTIEVOULV TIC METABANTEC
(XOPOKTNPIOTIKA TOU TTIANBLOPOL) VIO TIC OTTIOIEC
EVOIOPEPOUIOOTE. APO EXOLUE TIANPOQOpPIa (dEYUT)
Vid p METABANTEC, VIO N HOVAOEC TOU TTANBUCUOV.




*[TOANEC (POPEC KWOIKOTIOIOVUE TIC METARBANTEC, EIDIKA OV OUTEC €ival
KOTNYOPIKEC. Z€ TIEPITITWN OPWC TTIOUL N LUETABANTH Eival OVOUOOTIKN),

gival AdB0o¢ va aVTIKATOOTIOOUUE TIC KOTNYOPIEC UE APIBUNTIKEC TIMEC, YIATI
€101 Ol KOTNYOPIEC OTTOKTOUV TIPOCOIOPICUEVH OXEON Kal dlATaén.

*2TIC OIATAEIMEG PETABANTEC QVTIOETA, OEV EP@AVICOVTOL TETOINO TIPOBANUATA.

ATIAQ XPEIAZETAl VO LTIAPXEI CLUPPWVIA PHETOED TWV OTTOCTACEWVY TWV
KOTNYOPIWV TN JIOTAEIUNG METABANTNC Kal TNE OIOKPITNC METABANTIC TIOU TNV
QVTIKOOI0TA.

*TENOC, OTIC DITINEC KOTNYOPIKEC METABANTEC, XPNOILOTIOIOVUE TNV
KwdIKoTtoinon “0” kai “1”.




* Mag divel Yo CUVOTITIKN TIOPOVCINOT TOU
OEIYUOTOC KOl EAEYXEL TNV 0pBOTNTA TWV TIPWV TOU.

e XPNOIUOTIOIEL DIAPOPEC APIBLNTIKEC Kal M pa@IKEC

MeBoodouC.

* H eTTIAOYN TWV KATAAANAWY APIOUNTIKWY Kal
VPOAPIKWY HEBOOWV YIVETAL YE BAaon TOV TUTIO NG
TIPOC TIaPOoLaiaon UETABANTNC.




* 2KOTTIOC TNC MePypa@Ikng ZTATIOTIKNG EIVAL VO dWOEL PO
OUVOTITIKI TIOPOLCiaon Tov dEIYPATOC, KABWC ETTIONC Kal
VO EAEYEEL TNV 0PBOTNTA TWV TIPWV TOU.

* ATIOTEAEITAI OTTO JIAPOPEC APIBUNTIKEC Kol FPOPIKEC
MeBodouC.

* H eTUIAOYN TWV KATAAANAWY OPIOUNTIKWY KAl YPOPIKWY
MEBOOWV YivETal YE Baon TOV TUTIO TNC PETARBANTAC TTOU
DEAOULE VO TIOPOVCIOICOULIE.




‘

MoootikeEC MeTaBANTEC
AplBuntikec MeBodol

1. METpa Oeonc:
1. Asypatikoc Meooc (Sample Mean).




H peoaia Ttapatripnon armo 1o dEiypa ival N OEyUOTIKN dIAUECOC. AV
TO pEYEBOC TOL deiypaToc ival Nn=2m-1 (TIEPITTO) TOTE N OEIYUATIKI)
dIAPECOC loovTal UE ym, OTIOU Y1,...,yNn €ival TO JIOTETAYUEVO OEIYUA.
Otav n=2m (AdpTI0) TOTE N OEIYUOTIKI dIAPETOC loovTal hE (ym+ ym+1)/
2. ‘EXEl TO TIAEOVEKTNUA OTI OEV ETINPEALETAI OTIO OKPAIEC
TIAPATNPNOEIC.

H mtapatipnon YE TNV JEYOAUTEPN oLXVOTNTA. QC UETPO EXEI VONUO va
UTTOAOYIOTEI O€ TIEPITITWOEIC OTTOV EXOVHE ETTOVOANPEIC iDIWV TIHWVY,
YEYOVOC TIOL CLUVNBWC CUPPBAIVEL LOVO YIO SIOKPITA OEQOUEVQ.




[0 va EKQPACOVE TTOOO POKPIA Eival Ol
TIOPOTNPNOEIC ATIO TOV OEIYUATIKO PECO oLVNBWC

LTTOAOYICOVME TNV OEIYUATIKN OIOOTIOPA S2 1) TNV
DETIKN TETPAYWVIKN TNE PI(O TTIOU KOAEITOl OEIYUOATIKN
TUTTIKI) OTTOKAION S. ‘EXEl TO PEIOVEKTNO OTI
ETINPEACETAI OTIO OKPAIEC TIAPATNPNOEIC.

=(@-1"Y (x, %)°




MoootikeEC MetaBANTEC

H diag@opd PETaéL TNC MEYOAUTEPNC KOl MIKPOTEPNC TTapatipnong. NMpoeavwg
ETINPEAETAl ATIO OKPAIEC TIOPATNPNOEIC.

H d10@opa tov TPITov ATIO TO TIPWTO TETAPTNHOPIO. TO TPITO TETAPTNHUOPIO
(3rd quartile) gival n TToPATENGCN EKEIVI TIOL €ivVal JEYOAVTEPN 1 ioN

aTt0 T0 75% OKPIBWC TWV TIAPATNPHOEWY EVW TO TIPWTO TETAPTNHOPIO

(1st quartile) gival n TTapaATAPNON EKEIVN TIOL Eival PEYOAVTEPN 1) 0N

aTt0 T0 25% OKPIBWC TWV TIAPATNPOEWY. TOo EVOOTETAPTNHOPIOKO

€0POC EXEI TO TIAEOVEKTNIO OTI OEV ETTNPEACETOI OTIO OKPAIEC TIAPATNPITEIC.




Ta dedopeva

OToV TTivaka OeéIa
eK@pPadovv TNV
dlapkela wnc (o€
wpEeQ) 20
NAEKTPOVIKWV
e€OPTNUATWY TOU
auTOL TUTIOV.

o o s
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* Elocayoupe ta dedopeva oty R:

X<-C(46, 104, 94, 114, 35, 70, 120, 29, 19, 135, 200, 222,89, 100, 55, 214, 15, 81, 118,
193)

* EVOAAOKTIKG B0 UTtopoLOoapE va Ta EiXape dIaBACEl OTTO Eva OpXEIO.

* M€ TNV EVTOAN) TIAPVOLPE KATIOIO ATIO TA
OPIOUNTIKA YETPA TTOL CU{NTHOOUE TIPIV.

> summary(x)
Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.

15.00 52.75 97.00 102.70 123.80 222.00




Lpacia

Aerypatikog MEcog

Mikpotepn Topatipnon

max(x)

Meyaivtepn [Hapatnpnon

median(x)

AetypaTikn Alopecog

var(x)

Agtypotikn Awacmopd

sd(x)

Agrypatikn Tvmua Anoxion

quantile(x,p)

Emotpépet 1o p tococmuopto. I'a p=0.25 kot p=0.75 &ypovpe
10 1° Ko 3° teTapTuoOpLo




* AV T0 OEOOPEVA TIOL OIABETOVUE EXOLV EANITIEIC TIMEC, TOTE VIO TOV UTIOAOYIOMO
TWV OPIOUNTIKWY PETPWV TIPETIEI VO TIPOCHOBECOLE KAl TO Oplopa na.rm=T. I.x.

> x<-c¢(1,2,4,5,6,7,10,35,NA,56,NA)
> X

11124567 10 35 NA56 NA

> mean(x)

[1] NA

> mean(x, na.rm=TRUE)

[1] 14

* YTIAPXOULV OPKETOI AAYOPIBUOI LTIOAOYIGHOU TTocooTNHOoPIWY oTnVv R. Mo
TIEPIOOOTEPEC AETITOUEPEIEC TIANKTPOAOYNOTE help(“quantile”).




[0 TNV KOTOOKELI) EVOC IOTOYPAMUOTOC
OUXVOTATWV

(frequency histogram), xp&ladeTal va opadOTIOINOOVE T

OEAOUEVA HOC, KOl EV OUVEXEIO VO OXNUATIOOVUE dIAOOXIKA
0pBoywWVIO TWV OTIoIWV 01 BACEIC Eival TA dIOOTNUATA TWV
KAQOEWV TIOU ONUIOLPYNOOUE Kol TO LYOC TOUC Eival I00 PE

TNV CLUXVOTNTO TWV TIAPATNPNOEWY GTNV AVTIOTOIXN KAAQON.

>TIC TIEPIOOOTEPEC TIEPITITWOEIC, ONUIOVPYOVUE KAATEIC
010V EVPOLC OTIOTE Ta OPBOYWVIa EXOLV TOTE EURAdA
AVAAOYO TWV AVTIOTOIXWV CUXVOTITWV.




Histogram of x
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*Av BEAOVUE PTTOPOVE EMEIC

VQ TIPO-ETIAEEOVE TOV

OPIOUO TWV KAACEWVY ME TN
BonBela Tov opicpatog nclass.

H R dev Ba tnprjoel tavta tnv
ETIIAOYN pag, Ba

KOTOOKELAOEL TO IOTOYPAUUO

E TOV KOVTIVOTEPO OPIOUO KAATEWV
LE QLTOV TTOL (NTNOAUE, ETOI WOTE
VO UTTOPECEL VA BIOTNPHOEL TO

(010 TIAATOC OTIC KAQOEIC.

Histogram of x
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> hist(x, nclass=10)




> hist(x,breaks=seq(from=0,
to=240,by=30))

Histogram of x
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[1 MTTOpOUE ETTIONG

av €TUOLPOVE VA

OPICOVUE Ta OpId 100 150 200
TWV KAAOEWV ;




[JTEAOC PTTOPOLPE OTOV YY' aéova avTi yia

O'UXV(')TF]TFJC va éXOUU?« Histogram of x
TTUKVOTNTO, KAl TO

OUVOAIKO EUBadOV Tou
|I0TOYPAUMOTOC VO
OAOKANPWVEL TNV HOVAdQ.
‘ETo1 TTaipvoULuE PO EKTIUNON
TNC KATAVOUNC TNC
HSTCXB)\Y]TI"]Q. 100 150 200 250

X

0.000 0,002 0.004 0.006

> hist(x, probability=T)




[0 va TTOPOVOIOCOUVE

TO KUPIOTEPA XOPOKTNPIOTIKA PIOG KAOTAVOUNG ouvr|Owc dNUIOVPYOUUE
Eva Bnkodlaypappa. Mo TNV KATOHOKELT TOL dNUIOVPYOVE Eva
0pO0YywWVIO PE KATW BA0N OTO TIPWTO KAl vw [Bacn OTo TPITO
TETOPTNUOPIO0. EV ouveEXEIa TTOPICTAVOUUE TNV OIAUECO

LE Eva ELOLYPAPUO TUAMO HECO OTO 0PBOYWVIO. 'ETIEITO PEPOUVUE
EVOLYPOPUO TUNUOTO OTIC 2 OPIOKEC TIWEC TTOL opidovtal w¢ 10 30

(avtioTtoixa 10) TETaPTNUOPIO CLV (avTtioToiXa peiov) 1.5 popéc To

EVOOTETAPTNHOPIOKO EVPOC. AV OEV UTTAPXOLV TTOPATNPINOEIC TOOO
OTIOPOKPLOMEVEC, Ol YPAUMECG TOTTOBETOVVTAI TTI0 KOVTA 0TO 10 Kal 30
TETOPTNUOPIO0. TEAOC TTIO OKPAIEC TILEC (aV LTTAPXOLV) TIOPICTAVOVTAI

IE IOl KOUKKIOO, EVW LTIEPBOAIKA EKTPOTIEC TIMEC TIOPIOTAVOVTOI UE
00 TEPIOKO.




> pboxplot(x)




Ta Onkodlaypappata gival
XPNOIUO VIO VO OUYKPIVOULE

dLOo delypata. ‘Eotw ot ﬂ
LUE Ta dedopEVA TOU 1o

[Mapadeiypatog EXOVME Kal TIC u
e e N il il il
HAEKTPOVIKWV EEOPTNHATWY

KATTI0100 GANOU TOTIOU.




> y<-
c(60,119,100,130,43,227,23
,91,128,199,85,125,40,26,1
41,212,238,94,111,67)

> boxplot(x,y, names=c(“X”, “Y"))




[ TIC TINEC TWV TIEVTE OTATIOTIKWY TTOU
XPNOIUOTIOIOVE VIO TNV KATOAOKEUN €VO(
OBNKodI0YPAPUATOC UTTOPOVUE VA TIC

TIAPOLUE OTNV R PE Xprjon TNC EVIOANC
fivenum().

> fivenum(y)
[1] 23.0 63.5 105.5 135.5 238.0




Ta dedopeva dela, a@opPoLV

TOV TPOTIO (avToKivNTO=C, JETPO=M,
Asw@OopPEio=B kal Ttodia=F)

TIOU €TTIIAEYOULV 20 ABnvaiol

yid Vo TTAVE KABE TIpWi TNV

OOUAEIN TOUC.
A




[ Mepvape ta dedopeva otnv R
> A<-c("C","C", "B", "M", "M", "C", "M", "M", "F", "C",
"F", "B", "B", "M", "M", "C", "C", "C", "M", "C")

[1 Mg tnVv €VTOAN table BAETTOLUE TIC CLXVOTNTEC O KAOE
KOTnyopia.

> table(A)
A
BCFM
3827

[J MTTOpOUPE VO OOVUE Kal TIC OXETIKEC CUXVOTNTEC
> prop.table(table(A))

A

BCFM

0.150.40 0.10 0.35




[J'E0Tw OTI OTO TIPONYOVPEVO TTaPAdElya o1 10 TtpwTol
NTAvV AVTPEC Kal o1 LTTOAOITTOl 10 YUVAIKEC. 'ETO1 £XOVUE
KOl JIa GAAN KOTNYOPIKI METABANTH TO (pUAO.
[J MTTOPOUPE TOTE VO KATAOKEVAOOUE TOV

, OTTOV OTTEIKOVICEL TN

OIMETABANTH KATOVOUN GUXVOTHTWV YIO TIC OVO

KOTNYOPIKEC UETABANTEC.




‘

> mytable<-table(A,Gender) > prop.table(mytable)
> mytable Gender —

Gender AB 0 ;0 DMUS ZYETIKEC OUXVOTNTEC KEAIWV
A FM : .

C 0.20 0.20
ooy F 0.05 0.05
F11 M 0.15 0.20
M3 4 > prop.table(mytable, 1)
> margin.table(mytable, 1) Gender T ,
A = A F M ZXETIKEC OUXVOTNTEC YPAUHOV
T - B 0.6666667 0.3333333

guUXVOTNTEC YIA TO HETAP.
3827 Héoo C 0.5000000 0.5000000

> margin.table(mytable, 2) F 0.5000000 0.5000000
Gender M 0.4285714 0.5714286
F M \ > prop.table(mytable, 2)

10 10 gUYVOTNTEC Via TO OUAO Gender
UXVOTNTEC YIa TO QU A F M

2 XETIKEC OUXVOTNTEC OTHAWV

1
4
1

4




>TO POBdOYPAUMO Ol KOTNYOPIEC
NC METABANTAC TtapouaialovTal oTov Eva aéova
KO Ol OVTIOTOIXEC OLUXVOTNTEC TOUC OTOV OAAO
aéova, Kal eV oUVEXEID Kataokevalovtal

opBoywvia TIAVwW aTto KABE Katnyopia pe LYPOoC
(00 JE TNV AVTIOTOIXN oLXVOTNTa TNC.

. 2TO TOPEOYPOAMHO dIAIPOVHE EVa
KUKAO O€ KUKAIKOUC TOUEIC PE EPBada avaioya
TIPOC TIC OXETIKEC OLUXVOTNTEC TWV KOTNYOPIWV.




> AA<-table(A)
> AA
A

BCFM
3827
> parplot(AA)
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